

Утверждаю
Директор МБОУ «Школа №132»
Осипова О.А.



Анализ воспитательной работы МБОУ «Школа №132» за 2023-2024 учебный год

Цель воспитания в школе – воспитание здоровой, духовно - развитой личности, с активной гражданской позицией, сопричастной к делам и достижениям старших поколений, готовой к активному участию в различных сферах жизни общества.

Большая часть мероприятий по воспитательной работе было направлено духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание молодежи, и проводились в тесном сотрудничестве педагогов с родителями и всеми общественными и государственными структурами.

В среднем, в каждом классе за год было проведено 15-16 внеклассных мероприятий по образовательным событиям года.

Анализ качества и количества классных мероприятий показал:

- мероприятий проведено на 17 %, больше, чем в прошлом году этого же периода.
- качество мероприятий – в большинстве оценены на «отлично»
- динамика позитивных отзывов школьников, родителей, педагогов о воспитательных делах, событиях и мероприятиях по сравнению с прошлым годом выросло на 6 процентов.

К позитивным результатам следует отнести 100% участие классных коллективов в самых любимых мероприятиях школы. (Ключевые образовательные события вынести на слайд)

Помимо деятельности по программе воспитания в школе ведется целенаправленная работа по дополнительному образованию детей и подростков

Разработаны и реализовываются программы дополнительного образования и внеурочной деятельности.

В школе организована работа объединений дополнительного образования по направлениям: художественно-эстетического – студии танца "Релакс" и "Стрекоза-денс", студия вокала "Веснушки", «Психология общения», театральная студия, интеллектуальное направление – Умники и Умницы, патриотическое направление – отряд Юнармия, знаменная группа. 11

объединений спортивного направления (восточные единоборства) - это секции по волейболу, баскетболу, футболу, каратэ, тхеквандо, шахматы, ММА, интеллектуальное направление – проект «Умники и умницы», кружок робототехники.

На базе классов созданы отряды «Юный пожарный» «Юный инспектор дорожного движения», «Экологический отряд школы 132», «Вожатые», группа ребят с 5 по 8 классы, помощники классных руководителей начальной школы, отряд «Самостоятельные дети», пропагандирующий здоровый образ жизни.

В рамках школьного самоуправления, школой запущен новый проект «Служба примирения». В этот отряд входят обучающиеся 8-9 классов – они являются помощниками классных руководителей начальной школы. Юноши и девушки проходят 3-х дневное обучение с психологами республиканского центра «Доверие». Как правило, класс начальной школы курируют несколько ребят, они находятся в детях на переменах, ученики младших классов знают их лично, могут подойти за помощью как в учебе, так и, если возникла проблема со сверстниками. Старшеклассники о проделанной работе сообщают куратору – школьному педагогу – психологу. В проекте 52 старшеклассника.

Охват обучающихся дополнительным образованием: школьные секции - 60%, музыкальная школа-10%, другие объединения города и района - 17%. Итого 87% обучающихся.

Школьные объединения дополнительного образования награждены 19 грамотами и дипломами всероссийского уровня, 12 грамотами республиканского уровня, 13 грамотами и дипломами городского и районного этапов.

Патриотическое воспитание всегда являлось одной из важнейших задач современной школы. Патриотическое направление реализуется через ряд мероприятий.

По инициативе школы в 2015 году установлена мемориальная доска в честь ученика школы Чубарова Дениса Владимировича, геройски погибшего в 1996 году при выполнении боевого задания в городе Грозный, посмертно награжденного орденом мужества.

Все программы дополнительного образования зарегистрированы в системе «НАВИГАТОР», с этого учебного года в данной системе будут зарегистрированы как бюджетные, так и внебюджетные объединения и занятия, продолжим с вами работу в этом направлении.

Вне учебного заведения: танцевальные, вокальные кружки, спортивные секции, музыкальную и художественную школы посещают 23% школьников. Многие учащиеся посещают не один, а два и больше кружков.

Все обучающиеся группы риска охвачены дополнительным образованием и внеурочной деятельностью.

В октябре 2021 года состоялся запуск совершенно нового, интересного, масштабного Всероссийского проекта «Орлята России». Его инициатором стали Общероссийская государственно-общественная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» и Всероссийский детский центр «Орленок» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. «Орлята России» - это программа развития активности учеников начальных классов, разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». Мы с ребятами начальной школы стали активными участниками данного проекта. Реализация программы в нашей школе осуществлялась в рамках внеурочной деятельности. Данная программа удобна для педагогов тем, что организаторами предлагаются готовые методические разработки по каждому занятию. Каждая разработка интересна и проста в реализации. В Юные Орлята России в 2023-2024 учебном году посвящены 412 обучающихся. В этом учебном году ряды Орлят пополнятся на 90 обучающихся.

Основное взаимодействие с родителями и законными представителями обучающихся школы, проходило по графику администрации школы и классных руководителей.

В целом, активность родительской общественности высокая, родители реагируют на просьбы и предложения педагогического коллектива и сами проявляют инициативу в решении общешкольных дел и задач по воспитанию и образованию своих детей .

В каждом классе создан родительский комитет. При непосредственном участии родительского комитета школы, контролируется школьное питание, посещение кружков внеурочной деятельности и дополнительного образования и форма обучающихся

Классные руководители совмещали работу с родителями онлайн и офлайн. Инструктажи, рекомендации и информация об учебе детей во всех классах доносилась своевременно.

Родители постоянные участники и организаторы классных праздников, экскурсионных поездок, которые организуются для учащихся, в том числе поездки в театр и музеи с использованием Пушкинских карт.

В каждом классе проведены плановые родительские собрания (5) и по требованию в выпускных классах 9, 11 (рекомендации по сдаче ГИА и ЕГЭ). А также в 1 и 5 классах, в связи с адаптационными периодами учеников этих классов.

С родительскими комитетами классов были организованы по плану 3 встречи.

Совет отцов школы является общественным родительским органом и создан в целях усиления роли отцов в воспитании подрастающего поколения,

его поддержки и педагогического просвещения, активного приобщения детей к совместной деятельности в школе. Для отцов школы, совместно с обучающимися и педагогами, проведены конференции, викторины, спортивные мероприятия для пап нашей школы и их детей. Частым гостем таких встреч является член президиума Совета отцов РФ Сандригайло Алексей. Абитов Ильдар, отец ученика 8а класса, входит в состав президиума Совета отцов г.Казани.

Согласно плану воспитательной работы школы велась систематическая работа по профилактике правонарушений, пропаганде здорового образа жизни, социальной адаптации и интеграции в общество детей и подростков.

Это дает свои положительные результаты. В этом учебном году грубых правонарушений обучающимися школы допущено не было. В целом профилактическую работу по предупреждению правонарушений и преступлений, а также профилактике вредных привычек следует признать положительной.

Если говорить о социальном паспорте школы на сегодняшний день, то можно отметить, условия микрорайона школы благополучны - контингент, статус школы, преподавательский состав, популярность у жителей микрорайона дает нам возможность иметь относительную благополучность внутреннего климата. Картина благополучна, но не идеальна - имеются случаи правонарушений. В школе проявляются все асоциальные явления, которые мы наблюдаем в современном обществе.

Сегодня проблема детского и подросткового суицида не сходит со страниц прессы и экранов телевидения. Взрослые не в состоянии объяснить себе и тот факт, что их умные, светлые дети, не имевшие проблем и конфликтов в школе и обществе, уходят из жизни. У нас появилось совершенно новое поколение, аналогов которому не было прежде. Это дети новой генерации, которые своим поведением вызывают родительское и педагогическое недоумение - неуправляемы и равнодушны. Все попытки взрослых проникнуть в виртуальный «детский мир» или «отрубить» интернет с целью традиционного общения со своим сыном или дочерью добавляет только еще больше отчуждения и конфликтов и в без того кое-как тлеющие отношения отцов и детей. Родителям нечего сказать своим детям, собственно сегодня они уже не то, чтобы говорят на разных языках, они на них молчат.

Детский и подростковый суицид - это беда родителей не только потому, что они теряют ребенка. Эта беда заключается еще и в том, что они не знают, почему он это сделал. Изыскиваются различные рационализации и оправдания, строятся домыслы и догадки, но правды не знает никто.

Тем не менее, за любое суицидальное поведение ребёнка в ответе взрослые! И мы, педагоги, должны быть внимательными и быть в ответе не только за подростков, но порой и за слова и поступки взрослых – их родителей.

Взаимодействие с общественными организациями, административными органами, учебными учреждениями проводилось активно, не только по плану программы воспитания, но и внепланово.

В рамках профориентации использовалась любая возможность встречи с интересными людьми, представителями учебных организаций, а в целях профилактики правонарушений среди детей и подростков с сотрудниками органов профилактики и безопасности МЧС, ПДН, ГИБДД, психологическими центрами города и республики.

Активно работает «Школьный спортивный клуб», по итогам Спартакиады 2023-2024 учебного года девушки заняли 3 место. Юноши также были третьими, общерайонное - 3 место. Ребята и учителя физической культуры держат марку и не сдают свои позиции.

Следует отметить, что план воспитательной работы выполнен на 99-8 % часть мероприятий было сокращено или выполнялись в другой, незапланированной ранее форме.

Здоровое питание - здоровый ребенок. А здоровый ребенок в семье- это самое важное для родителей. Одним из важных составляющих благополучного развития ребенка является здоровое питание. Все мы знаем: чтобы успешно грызть гранит науки, необходимо правильно питаться. Но что же полезно, а что не очень для ребёнка школьного возраста?

По данным всероссийской диспансеризации детского населения 2012 года (диспансеризация проходит 1 раз в 10 лет) болезнями органов пищеварения страдают 24,7%. Статистика неутешительная.

Чтобы устранить нарушения режима питания (60 % детей не соблюдают его) взрослым необходимо помнить: дети в младшем школьном возрасте должны питаться 4-5 раз в день. Основные правила питания: разнообразие, умеренность и своевременность.

По результатам охвата горячим питанием школьников, наша школа вошла в тройку лучших – 87 процентов. Будем стараться не снижать увеличенный процент охвата и стараться его увеличить в этом учебном году.

Благодарим за серьезную и подробную работу в этом направлении. Для популяризации здорового горячего питания школой была разработана Дорожная карта по улучшению качества и увеличению охвата обучающихся горячим питанием. Акции «Чистые тарелки», «Съешь первым», «Оцени свой обед», семейный фотоконкурс «Едим вкусно и полезно». Проект Родительский контроль питания показал, что в школе созданы все условия для получения обучающимися вкусного сбалансированного, а главное, здорового питания. Школа заботится о каждом!

В школьной новостной ленте мы дублировали новости и полезную информацию с официальной страницы в социальной сети телеграмм Департамента продовольствия и социального питания г.Казани с помощью

репостов. Департамент часто отмечает нашу школу и выкладывает у себя фото с наших мероприятий.

Духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание остается в приоритете.

Проекты школы продолжают работу согласно их планам и программам дополнительного образования.

С сентября 2023 года, по понедельникам и пятницам, были введены еженедельные линейки. Это нововведение остается без изменений.

Перед началом линейки будет осуществляться поднятие (внесение) Государственного флага Российской Федерации и флага Республики Татарстан, осуществляется церемония его установки и исполнение гимна России и Татарстана. На общешкольной линейке, как и в прошлом году, будут озвучиваться ключевые дела недели и важные государственные события, обязательные проекты в рамках внеурочной деятельности.

С 1 сентября 2024 года во всех школах страны продолжается реализация проекта – цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» (далее – проект), по четвергам «Россия – мои горизонты». С этого учебного года введен новый цикл занятий для обучающихся «Семьеведение». Рекомендуются расширение форм проведения занятий (объяснение в доверительном диалоге, выходы, проведение занятий на базе библиотеки). Рекомендуются проработать вопрос о привлечении родителей (выпускников) к проведению занятий «Разговоры о важном», «Россия – мои горизонты», «Семьеведение»;

Несколько слов о дополнительном образовании.

По-прежнему будем работать с навигатором дополнительного образования все программы должны быть туда внесены до 3 сентября. И, главное, до 10 сентября 2024 года зачислены все дети, которые будут заниматься в этих кружках.

Дети в ОВЗ и дети-инвалиды, тоже могут заниматься в кружках дополнительного образования, но школа должны создать специальные условия в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии и (или) индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида. (С этим есть вопросы, в том числе и финансирования, а точнее отсутствие такового.)

В связи с наличием должности Советника директора по работе с детскими и молодежными общественными объединениями, продолжаем работу в направлении создание Центра детских инициатив и Штаба воспитательной работы.

Центр детских инициатив – это пространство школьного самоуправления, творчества, социальной активности.. .

Цель - создание условий для всестороннего развития детей и подростков, детских и юношеских общественных объединений.

В заключении хочется сказать: "В основе воспитания лежит достоинство личности. Взаимное уважение учителя и ученика является одним из главных условий обновления школы". С. Френе.

Лист согласования к документу № 152 от 02.09.2024
Инициатор согласования: Исхакова Д.А. Секретарь
Согласование инициировано: 02.09.2024 14:58

Лист согласования		Тип согласования: последовательное		
№	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Осипова О.А.		 Подписано 02.09.2024 - 15:03	-